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Приложение № 8

ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

на поставку интеллектуальных приборов учёта электроэнергии с удаленным сбором данных 

г.___________20__г.
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Условные обозначения и сокращения

АРМ - автоматизированное рабочее место;

АВР - автоматический ввод резерва;

АСТУ - автоматизированные системы технологического управления;

ВЛ - воздушная линия;

ВШУ - выносной шкаф учета электроэнергии;

КЛ - кабельная линия;

ЗИП - запасные части, инструменты, принадлежности;

ИВК - информационно-вычислительный комплекс «Пирамида-сети»;

ИВКЭ - информационно-вычислительный комплекс электроустановки (УСПД) автоматизированнной системы учета с удаленным сбором данных;

ИИК - измерительно-информационный комплекс точки учета;

ИПУЭ – интеллектуальный прибор учета электроэнергии

ИСУЭ – интеллектуальные системы учета электрической энергии (мощности)

МРСК - межрегиональная распределительная сетевая компания; 

МЭК - международная электротехническая комиссия;

ОИК - оперативно-информационный комплекс;

ПД – проектная документация (включая рабочую документацию);

ПМИ - программа и методика испытаний;

ПО - программное обеспечение;

Правила доступа - Правила предоставления доступа к минимальному набору функций интеллектуальных систем учета электрической энергии (мощности), утвержденных постановлением Правительства России от 19.06.2020 №890;

ППО - предпроектное обследование;

РД - рабочая документация;

ТЗ - техническое задание;

ТИ - телеизмерение;

ТС - телесигнал;

ТУ - телеуправление;
ТН - трансформатор напряжения;

ТТ - трансформатор тока;

ЦУС – центр управления сетями;

УСВ – устройство синхронизации времени;
УСПД - устройство сбора и передачи данных.

Com - технологический стандарт от компании Microsoft, предназначенный для создания программного обеспечения на основе взаимодействующих распределенных компонентов;

DCom - распределенная Com технология;

Fieldbus - промышленная сеть передачи данных;

GSM - Global System for Mobile Communications, цифровой стандарт подвижной радиотелефонной (сотовой) связи 2-го поколения;

GPRS - General Packet Radio Service, технология пакетной передачи данных в сети GSM;

PLC - Power line communication, технология связи по линии электропередачи;

RF – Radio frequency, семейство технологий радиосвязи ближнего радиуса действия, использующих безлицензионные диапазоны частот;
RS-485 - стандарт передачи данных по двухпроводному полудуплексному многоточечному последовательному каналу связи;

SIM-карта - идентификационный электронный модуль абонента сети радиотелефонной (сотовой) связи;
SMTP - сетевой протокол, предназначенный для передачи электронной почты в сетях TCP/IP;

SNMP - протокол управления сетями связи на основе архитектуры TCP/IP;

TCP/IP - набор сетевых протоколов разных уровней модели сетевого взаимодействия, используемых в сетях;

UMTS - Universal Mobile Telecommunications System, технология подвижной радиотелефонной (сотовой) связи 3-го поколения.

Общие сведения

Наименование

Поставка интеллектуальных приборов учета электроэнергии  для нужд АО «Энергосервис Волги» - 2 шт.

Основание для проведения закупки

- договор подряда № 2291-001075  от 13.09.2022 г. с ПАО «Россети Волга» по объекту Центрального филиала «Саратовские РС» : «Строительство ВЛЗ-10кВ от ВЛ-10кВ ф.1007 от ПС 110кВ «Озерки», Петровском районе, дог. ТП № 2291-000622 от 24.06.2022г., ООО СУ№2 (под ключ)» ;

- договор подряда № 2291-001073  от 13.09.2022 г. с ПАО «Россети Волга» по объекту Центрального ПО филиала «Саратовские РС» : «Строительство ВЛЗ-10кВ от ВЛ-10кВ ф.1010 от ПС 110кВ «Озерки», Петровском районе, дог. ТП № 2291-000549 от 16.06.2022г., ООО СУ№2 (под ключ)» 

Сроки поставки

- 3 календарных дня с момента заключения договора поставки.

Технические характеристики оборудования

Технические характеристики интеллектуальных приборов учёта электроэнергии должны соответствовать требованиям СТО 34.01-5.1-009-2021 «Приборы учёта электроэнергии. Общие технические требования» (за исключением требований к заводу-изготовителю и сервисным центрам) (далее – СТО на ПУ), характеристики УСПД должны соответствовать СТО 34.01-5.1-010-2021 «Устройства сбора и передачи данных. Общие технические требования» (за исключением требований к заводу-изготовителю и сервисным центрам),  технические характеристики коммуникационных шлюзов и контроллеров для передачи данных учета элкетроэнергии должны соответствовать требованиям СТО 34.01-5.Х-ХХХ-20ХХ «Коммуникационные шлюзы, контроллеры для передачи данных учета электроэнергии. Общие технические требования» (за исключением требований к заводу-изготовителю и сервисным центрам) (далее – СТО на шлюзы). 

К установке допускается оборудование, включенное в Перечень оборудования, материалов и систем, допущенных к применению на объектах ДЗО ПАО «Россети» в соответствии с Методикой проведения аттестации оборудования, материалов и систем в электросетевом комплексе, утвержденной Правлением 
ПАО «Россети», либо допущенное к применению комиссией ДЗО ПАО «Россети» по допуску оборудования, материалов и систем для применения на объектах электросетевого комплекса ДЗО ПАО «Россети» (протокол заседания Правления ОАО «Россети» от 31.03.2014 № 225пр). Перечень оборудования и технические характеристики приведены в опросных листах на ИПУЭ (приложение 1).

Объекты

Поставщик обеспечивает поставку оборудования покупателю по адресу : г. Саратов, ул. Новоузенская, 22. Объем поставки, а также иные требования к закупаемому оборудованию устанавливаются настоящим техническим заданием.

Доставка оборудования осуществляется за счет Поставщика.

Способ и условия транспортировки оборудования должны исключать возможность его повреждения или порчи во время перевозки. Поставщик обеспечивает поставку оборудования в объемах и в соответствии с опросными листами (приложение 1).

Общие технические требования

Продукция должна быть новой, ранее не использованной, годом выпуска не ранее I квартала 2022 года.

ИПУЭ должны быть утверждены Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии (РОССТАНДАРТ), внесены в Федеральный информационный фонд по обеспечению единства измерений. 

ИПУЭ должны иметь дату поверки не более 6 месяцев на дату поставки. 

Цена товара включает все затраты поставщика, связанные с выполнением поставок, в том числе все расходы на транспортировку товара до грузополучателя, страховые взносы, налоги, сборы. Платежи и другие обязательные отчисления, производимые поставщиком в соответствии с установленным законодательством порядком.

Контрольные суммы ПО поставляемых ИПУЭ должны соответствовать эталонным значениям, правила безопасности (доступа) встроенного ПО приборов учета должны быть настроены в соответствии с документацией разработчика встроенного ПО.

 Программное обеспечение, применяемые протоколы оборудования ИИК и ИВКЭ системы учета должны быть открытыми, соответствующими стандартным протоколам, применяющимся в ПАО «Россети».

Требования к интеллектуальным приборам учёта электроэнергии 

По способу установки прибор учёта должен иметь возможность размещения непосредственно на проводах ЛЭП 6/10 КВ. Общая масса модулей прибора должна составлять не более 5 кг.

Прибор учета должен быть оборудован двумя встроенными GSM/GPRS модулями для возможности выбора оператора с лучшим покрытием и модулем передачи данных по RF на расстояние до 100 м для конфигурирования, параметрирования и локального обмена данными и возможностью реализации функции отключения нагрузки потребителя.

Поставляемые приборы учета должны быть внесены в перечень оборудования, поддерживаемого ИИС «Пирамида» (http://www.sicon.ru/prod/aiis/devices/), и иметь соответствующий документ об интеграции с ИИС «Пирамида-Сети» (копия документа должна быть предоставлена в составе заявки участника закупочной процедуры).Работа как автономно, так и в составе АИИС КУЭ;

Требования к УСВ

Устройства синхронизации времени УСВ (далее – УСВ) должны  формировать информацию о текущих значениях времени и календарной даты,  синхронизацию шкалы времени по сигналам спутниковых навигационных систем (далее – СНС) ГЛОНАСС/GPS и передачи этих данных в ИСУЭ.

УСВ должны быть поверены, иметь свидетельство о поверке, действующее на полный период межповерочного интервала с момента приобретения или отметку в паспорте о первичной заводской поверке.

УСВ должно обеспечивать установку времени с погрешностью не более 0,01 секунды.

УСВ дожно включать приемник сигналов СНС ГЛОНАСС/GPS, встроенные часы, антенный кабель и приемную антенну сигналов.

Программное обеспечение  УСВ должно устанавливаться на заводе-изготовителе и обеспечивать обработку сигналов от СНС ГЛОНАСС/GPS, выделение информации о точном значении времени и передачу значений текущего времени и календарной даты по цифровому интерфейсу.

Требования к ИВКЭ и каналам связи

Передача данных от ИИК в ИВК ВУ осуществляется без использования уровня ИВКЭ (УСПД) непосредственно через встроенное в прибор учета коммуникационное оборудование.

При параметрировании УСПД в Журнале событий автоматически должно фиксироваться это событие с указанием даты и времени и отправляться на ИВК без применения промежуточного программного обеспечения.

При использовании для сбора данных с поставляемого в соответствии с номенклатурой оборудования GSM технологий встроенными модемами должна обеспечиваться работа в стандарте 4G LTE.

Прибор учета может иметь модульное исполнение. Помимо GSM модуля передачи данных, прибор должен иметь возможность модуль передачи данных по RF.

При использовании технологий PLC, RF должна обеспечиваться работа в сетях с автоматической маршрутизацией передаваемых пакетов данных и ретрансляции данных при автоматическом изменении конфигурации сети.

При удаленном сборе данных учета передача данных должна осуществляться по каналам связи, обеспечивающим сбор и обмен данными по стандартным интерфейсам и протоколам обмена типа «запрос-ответ» в автоматическом и в автоматизированном (по запросу) режимах. Выбор интерфейсов и каналов передачи данных определяется ПД;

Должна обеспечиваться передача данных с приборов учета электроэнергии (уровня ИИК) на верхний с временной задержкой, не превышающей 12 часов. Ззадержка в передаче данных единичного запроса не должна превышать 30 минут.

Технические характеристики каналообразующей аппаратуры должны обеспечивать скорость передачи информации в канале в соответствии с регламентом сбора данных, но не менее 2400 бит/с, при выполнении системой учета телемеханических функций – не менее 9600 бит/с.
При организации каналов связи с приборами учета  по сети GSM / LTE в базовом режиме должна обеспечиваться передача данных по GPRS и UMTS в сети одного из операторов связи, а в резервном режиме - по GPRS и UMTS в сети другого оператора связи, при этом должна обеспечиваться возможность использования стандартных SIM карт любого оператора связи сети стандарта  GSM.

Заказчик определяет следующие требования к операторам связи:

 - зафиксировать с оператором связи для сети связи топологию «Звезда» (Hub and Spoke);

- обеспечить изоляцию трафиков модемов от друг друга, а также от публичных сетей;

- обеспечить мониторинг извлечения авторизованной SIM карты из модемов для которого она предназначена и информирование Заказчика о факте извлечения;

- обеспечить категорирование своей информационно-телекоммуникационной сети, обеспечивающей функционирование интеллектуальной системы учета электроэнергии, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 08.02.2018 № 127 «Об утверждении Правил категорирования объектов критической информационной инфраструктуры Российской Федерации, а также перечня показателей критериев значимости объектов критической информационной инфраструктуры Российской Федерации и их значений».

Требования к надёжности и безопасности

Поставляемое оборудование по показателям надёжности должно соответствовать требованиям ГОСТ 27883-88 и требованиям технического регламента Таможенного союза ТС 004/2011 «О безопасности низковольтного оборудования».

Поставляемое оборудование должно удовлетворять требованиям международных и российских нормативных документов по безопасности.
Все поставляемые компоненты автоматизированной системы учёта электроэнергии должны быть защищены:

от помех и искажений при передаче информации;

от влияния отклонений температурных параметров, влажности, электромагнитных полей по условиям работы аппаратуры;

от несанкционированного доступа.


Встроенные в поставляемое оборудование программные средства должны обеспечивать многоуровневую систему защиты, как функционального программного обеспечения, так и данных. 

Метрологические и другие требования к оборудованию

Средства измерения, входящие в состав поставляемых приборов учёта электроэнергии и компонентов интеллектуальных систем учета электроэнергии должны иметь:

свидетельство об утверждении типа средств измерений Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии (РОССТАНДАРТ) и описание типа средств измерений;

паспорта (формуляры) с указанием сроков поверки с датой поверки не более 6 месяцев на дату поставки;

руководство по монтажу;

руководство по эксплуатации;

руководство пользователя (для встроенного в поставляемое оборудование программного обеспечения), допускается наличие соответствующего раздела в руководстве по эксплуатации поставляемого оборудования.

Требования к электромагнитной совместимости

Поставляемое оборудование должно удовлетворять требованиям Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 020/2011 «Электромагнитная совместимость технических средств».

Требования к монтажу и местам установки оборудования

Места установки оборудования определяются в соответствии с типовыми техническими решениями ПАО «Россети» по организации интеллектуального учета электроэнергии.

Необходимо предусмотреть установку приборов учета электроэнергии на провода 6-10 кВ и границах балансовой принадлежности с потребителями, позволяющих осуществлять их дистанционную настройку и мониторинг состояния.

Требования по эксплуатации, техническому обслуживанию, ремонту и хранению

оборудование должно обеспечивать непрерывную работу в пределах срока службы при условии проведения ремонтно-восстановительных работ;

восстановление работоспособности оборудования должно производиться путем замены неисправных модулей, с последующим ремонтом за счет средств Подрядчика (для гарантийных случаев), вышедших из строя модулей в период гарантийного срока;

условия хранения ИПУЭ должны отвечать требованиям ГОСТ 15150-69
Требования к эксплуатационной документации

Эксплуатационная документация на ИПУЭ должна содержать следующую информацию: 

схема подключения прибора учета электроэнергии;

паспорта-протоколы;

паспорта на оборудование;

исходные данные;
руководство пользователя;

инструкция по эксплуатации.

Требования к защите информации от несанкционированного доступа

Защита от утечки информации должна обеспечиваться в соответствии с действующими нормативно-техническими документами.

При создании системы учета электроэнергии до ее передачи в промышленную эксплуатацию должны быть решены следующие вопросы обеспечения информационной безопасности:

каждого (при необходимости) компонента системы учета электроэнергии;

условия и критерии аттестации пользовательских рабочих мест с позиции выполнения требований защиты информации от несанкционированного доступа;

разработка или выбор методов и средств программно-технической защиты информационных ресурсов на этапах сбора, обработки и транспортировки информации с обеспечением степени ее защищенности, адекватной ценности и конфиденциальности содержания.

Используемые программно-технические средства защиты от несанкционированного доступа должны обеспечивать:

идентификацию пользователей;

передачу данных по сети в закодированном (зашифрованном) виде;

контроль за процессами обработки информации путем автоматического ведения системных журналов, в том числе, регистрацию попыток несанкционированного доступа, обнаруживаемых программными средствами защиты.

При совмещении в одном устройстве приборов учета и измерений должны быть выполнены требования логического (виртуального) разделения передаваемых и преобразуемых данных учета от данных измерений для соблюдения защиты информации от несанкционированного доступа.

Передача от Подрядчика к Заказчику прав на обладание ПО (микропрограммным обеспечением) приборов учета и УСПД должна выполняться на условиях лицензионного договора (соглашения). Лицензионный договор (соглашение) должен предусматривать:

- предмет договора путем указания на ПО (микропрограммное обеспечение), право использования которого предоставляется по договору, с указанием в соответствующих случаях номера документа, удостоверяющего исключительное право на такой результат;

- способы использования ПО (микропрограммного обеспечения);

- срок, на который заключается лицензионный договор (равный сроку действия исключительного права на ПО (микропрограммное обеспечение)
;

отсутствие ограничений на использование ПО, в том числе на декомпиляцию кода в случаях разбора конфликтных ситуаций;

сопровождение ПО в части устранения уязвимостей ПО, устранения ошибок (дефектов), обеспечению соответствия ПО требованиям ПАО «Россети» по безопасности информации в течение не менее 15 лет на этапе его эксплуатации;

срок устранения уязвимостей в составе ПО с момента обнаружения – 1 месяц;

сохранение условий лицензионного договора (соглашения) при переходе прав обладания ПО третьим лицам.

Передача от Подрядчика к Заказчику ПО (микропрограммного обеспечения) приборов учета и УСПД выполняется по акту приема-передачи. В Акте должны быть зафиксированы контрольные суммы ПО, наименование и версия программного обеспечения для вычисления контрольных сумм и алгоритм их вычисления, наименование организации разработчика и организации-правообладателя, версия ПО, наименования файлов версий, ограничения на использование ПО.

Гарантийные обязательства

Гарантии качества распространяются на все оборудование системы учета электроэнергии, ее конструктивные элементы, выполненные работы.

Гарантийный срок нормальной эксплуатации системы учета (без аварий, инцидентов по причине отказа оборудования объекта или нарушения технологических параметров его работы, работы в пределах проектных параметров и режимов), работ устанавливается 60 (шестьдесят) месяцев с даты подписания сторонами актов допуска в эксплупатацию приборов учета / УСПД объекта.

Срок службы не менее 30 лет.

-  При выявлении дефекта Поставщик обязан:

- обеспечить Покупателя необходимым техническими консультациями не позднее 1 (одного) часа по рабочим дням со дня обращения последнего с использованием любых доступных видов связи;

- выполнить все необходимые мероприятия по определению причины возникшего дефекта и представить Заказчику соответствующее заключение в течение 10 (десяти) рабочих дней. 

Для участия в составлении акта, фиксирующего дефекты, согласования порядка и сроков их устранения Подрядчик обязан направить своего представителя не позднее 7 (семи) рабочих дней с даты получения письменного извещения Заказчика. Гарантийный срок в этом случае продлевается соответственно на период устранения дефектов.

Особые условия

По техническим условиям выполнения работ обращаться:

Минаев Вячеслав Борисович, главный инженер АО «Энергосервис Волги».

Тел.: (845-2) 320-324; e-mail: vb.minaev@mrsk-volgi.ru
Приложения

Приложение 1. Опросные листы на ИПУЭ
Приложение 1

к техническому заданию

Опросный лист (ТУ) интеллектуального прибора учета электроэнергии (ИПУЭ)

Таблица параметров ТУ:

	№ п/п
	Параметр
	Описание

	1
	Кол-во, шт
	2

	2
	Номинальное напряжение, кВ
	10

	3
	Максимальный ток, А
	100

	4
	Заявленная (максимальная) нагрузка, кВт
	320

	5
	Тип изолятора для монтажа УЗПН-10-Ш
	штыревой

	6
	Мобильный терминал
	да

	7
	Дистанционный дисплей
	да

	8
	Монтаж
	нет

	9
	Шефмонтаж
	нет

	10
	Пуско-наладочные работы
	нет


� Рекомендуемый срок действия лицензионного договора (и исключительного права на ПО (микропрограммное обеспечение)) составляет не менее 15 лет.





